

习近平应约同韩国总统文在寅通电话

习近平强调,中方一贯支持韩朝双方改善关系、和解合作。我们支持双方推进南北对话和交流,逐步推动朝鲜半岛问题解决。当前,朝鲜半岛形势挑战和机遇并存。希望平昌冬奥会不仅为韩朝对话带来契机,而且能成为朝鲜半岛形势好转的开端。中方愿同包括韩方在内的各方加强沟通和合作,争取形势进一步向好发展。

习近平会见英国前首相卡梅伦

习近平指出,我2015年对英国进行了成功的国事访问。我们共同开启了中英关系“黄金时代”,为两国关系发展注入了新动力。梅首相就任以来,继续坚持中英关系“黄金时代”的大方向,中英关系保持持续发展的态势。当前,中英双方高层往来密切,互利合作不断深化,人文交流日益活跃,为两国人民带来了切实利益。中方愿继续同英方加强沟通、交流、合作,包括在“一带一路”框架内开展更大范围、更高层次、更深层次的互利合作,把“黄金时代”的蓝图转化为更多“黄金成果”,推动两国关系长期稳定发展。

习近平在十九届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调

全面贯彻落实党的十九大精神 以永远在路上的执着把从严治党引向深入

栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议 赵乐际主持会议

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日上午在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。他强调,在中国特色社会主义新时代,完成伟大事业必须靠党的领导,党一定要有新气象新作为。要全面贯彻落实党的十九大精神,重整行装再出发,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,开创全面从严治党新局面。

习近平指出,深入推进全面从严治党,要全面贯彻党的十九大精神,以新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,紧紧围绕坚持和加强党的全面领导,紧紧围绕党中央权威和集中统一领导,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,在坚持中深化、在深化中发展,实现党内政治生态根本好转,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家提供坚强保证。

中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际主持会议。

习近平强调,党的建设新的伟大工

程,是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。全面从严治党,必须坚持和加强党的全面领导。坚持党的领导,最根本的是坚持党中央权威和集中统一领导。我们要乘势而上,牢牢把握加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,发挥标本兼治综合效应,确保党成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

习近平指出,党的十八大以来,我们紧紧盯住全面从严治党不力这个症结,坚持发扬我们党历史上行之有效的好经验好做法,深化对管党治党规律的认识,创造新的经验,全面从严治党成效显著。成绩来之不易,经验弥足珍贵,需要我们长期坚持、不断深化。一要坚持思想建党和制度治党相统一,既要解决思想问题,也要解决制度问题,把坚定理想信念作为根本任务,把制度建设贯穿到党的各项建设之中。二要坚持使命引领和问题导向相统一,既要立足当前、直面问题,在解决人民群众最不满意的问题上下功夫;又要着眼未来、登高望远,在加强统筹谋划、强化顶层设计上着力。三要坚持抓“关键少数”和管“绝大多数”相统一,既对广大党员提出普遍性要求,又对“关键少数”特别是高级干部提出更高



1月11日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。新华社记者谢环驰摄

更严的标准,进行更严的管理和监督。四要坚持行使权力和担当责任相统一,真正把落实管党治党政治责任作为最根本的政治担当,紧紧咬住“责任”二字,抓住“问责”这个要害。五要坚持严格管理和关心信任相统一,坚持真管真严、敢管敢严、长管长严,贯彻惩前毖后、治病救人的一贯方针,抓早抓小、防微杜渐,最

大限度防止干部出问题,最大限度激发干部积极性。六要坚持党内监督和群众监督相统一,以党内监督带动其他监督,积极畅通人民群众建言献策和批评监督渠道,充分发挥群众监督、舆论监督作用。

习近平强调,全面从严治党必须持之以恒、毫不动摇。受国际国内环境各种因素的影响,我们党面临的执政环境仍然是复杂的,影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素也是复杂的。党的队伍和自身状况发生重大而深刻的变化,迫切要求提高党的建设质量、增强党组织的政治功能和组织功能。我们要坚持问题导向,保持战略定力,以“越是艰险越向前”的英雄气概和“狭路相逢勇者胜”的斗争精神,坚定不移抓下去。

习近平指出,要以党的政治建设为统领,坚决维护党中央权威和集中统一领导。党中央作出的决策部署,所有党组织都要不折不扣贯彻落实,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。任何时候任何情况下,党的领导干部在政治上都要站得稳、靠得住,对党忠诚老实、与党中央同心同德,听党指挥、为党尽责。要深刻认识共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的辩证关系,既不

能离开发展中国特色社会主义事业、实现民族复兴的现实工作而空谈远大理想,也不能因为实现共产主义是一个漫长的历史过程就言弃甚至丢掉远大理想。

习近平强调,要锲而不舍落实中央八项规定精神,保持党同人民群众的血肉联系。要继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现,坚决防止回潮复燃。纠正形式主义、官僚主义,一把把手要负责。要靠深入调查研究下功夫解难题,靠贴近实际和贴近群众的务实举措抓落实,确保党中央决策部署落地生根。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键。领导干部要坚决反对特权思想、特权现象,保持对人民的赤子之心,坚持工作重心下移,扑下身子深入群众,面对面、心贴心、实打实做好群众工作,着力解决群众反映强烈的突出问题。

习近平指出,要全面加强纪律建设,用严明的纪律管全党治全党。要加强纪律教育,使铁的纪律转化为党员、干部的日常习惯和自觉遵循。要完善纪律规章,实现制度与时俱进。各级党委(党组)就要敢抓敢管、严格执纪,把全面从严治党政治责任担起来。

(下转6版)

全面贯彻落实党的十九大精神

擦亮“天眼”传美名 院士“把脉”再出发

——大连重工·起重集团新时代创新之路

新华社记者闫平 白涌泉

许多人或许还不知道,相当于“天眼”的“肌肉和神经”,使其得以灵活自如地观测深空的馈源索驱动系统,是大连重工·起重集团承制研发的。

从绿色环保的智能取料机到举世关注的“天眼”,近年来大连重工·起重集团一批具有自主知识产权的关键技术和产品深深地打上新时代烙印,助力中国现代化经济体系发展。十九大以来,他们开始谋划如何开辟向智能装备转型的新领域,请院士“把脉”,建国家研发中心、确立新的发力点……创新脚步一刻也没停歇。

大连重工·起重集团一间会议室的墙上,挂着一幅“天眼”建造现场图。仔细看去发现,在有500米口径、约30个足球场大小的巨型“大锅”上方,有6条

钢索牵引着信号接收机。这项由大连重工·起重集团为“天眼”工程配套研制的馈源索驱动机构,实现了超大口径射电望远镜建造等相关技术的重大突破,它的研制成功让世界最大“天眼”能灵活自如地观测深空。

天体辐射的信号极其微弱,70多年来,所有的射电望远镜接收的天体辐射能量连一页书都翻不动。而“天眼”团队的参与者在通过微型机器人等办法解决了支撑和精度问题以后,一个问题摆在眼前:如何对各种杂乱信号进行屏蔽、避免接收天体信号时受到干扰,以保证信号正常传输?科研人员大开脑洞,通过采取内壁屏蔽、动屏蔽等技术,最终解决了这一世界级难题。

大连重工·起重集团董事长丛丛红对此颇为自豪,从2011年参与到“天眼”建造,到2016年竣工,5年里大连重工·起

重集团“天眼”团队攻破了柔性支撑、复杂控制、多物理场电磁屏蔽等多项世界级难题。

“党的十九大报告提出,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。”丛丛红说,“创新就是我们今后的发力点。”党的十九大闭幕后不久,大连重工·起重集团邀请10名两院院士和部分行业专家学者来到企业,围绕高端装备制造与行业创新发展,着眼当前掣肘企业进一步发展的“瓶颈”问题,请专家建言献策。院士专家现场“把脉会诊”,为企业开出了几十个“药方”,使企业员工开阔了视野,理清了发展思路,坚定了企业发展的信心。

十九大报告作出明确判断,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。报告提出,推动经济发展质量变

革、效率变革、动力变革。一个企业要想取得可持续、高质量的发展,就要按照十九大报告的要求,持之以恒地转方式、调结构、换动力,形成新动能。近年来,大连重工·起重集团已开始这方面的探索,2014年,大连重工·起重集团为澳大利亚伊山铁矿项目研制的世界上最大的14400t/h取料机投入使用,环保、绿色是这款取料机最大的特点。此外,新研制的焦炉机侧除尘系统实现了全程无烟、无火、无味、无噪,达到世界最高环保标准,开启中国焦炉设备绿色制造的新时代。前不久,大连重工·起重集团成立了智能装备研究院,确定了传统装备向智能装备转型的五个研究方向。下一步,企业会把力量集中在其他企业尚未涉及的新领域,围绕智能化、新能源装备等找到新的突破点和发力点。

(据新华社大连1月11日电)

新时代 新气象 新作为

沙区“社区协商”开启特色基层治理新路径

本报讯(记者于艳新)沙河口区马栏街道西苑社区鹏程街37号楼是弃管楼,花园绿地的人为损毁问题较为突出。社区专门召集居民到居民议事厅进行民主协商,社区做旁观者、记录者,居民作为主角各抒己见、出谋划策,并最终达成共识:居民参加绿地认养竞赛,认养人不仅要承担养护责任,还要定期向社区作成果汇报和问题反馈。

不久前,鹏程街一居民楼被污水外溢问题困扰。居民们这次主动相约来到社区居民议事厅,在社区协商带头人的组织下,集体商讨如何从根上解决这个问题。协商之后,居民们分头奔走,有的负责协调楼内居民的关系,形成统一的解决意见;有的负责和物业、城建、排水处等相关部门沟通维修事项;有的则负责到街道和社区对整个事情的解决进程作反馈,并寻求相关法律法规和政策指导……污水外溢的问题终于在协商中彻底解决了。

为了深化“帮万家”服务体系,沙河口区在建设全国社区治理和服务创新实验区的基础上,大力开展社区治理与服务创新工作,“社区协商”这一基层治理载体应运而生。如今,全区9个街道90个社区的“社区协商”全面开花,各具特色。

据悉,按照《沙河口区关于加强社区协商的实施方案》,沙区确定了城区经济社会发展中涉及群众切身利益、公共事务、公益事业;群众反映强烈、迫切要求解决的实际困难问题和矛盾纠纷;党和政府的方针政策、重点工作部署在社区落实等多方面的协商内容。目前,每个社区都建有社区协商场所,确立社区协商带头人,确定社区协商项目,制作社区协商目录,积极探索基层服务从“为民做主”向“由民做主”深化。

2017年我市CPI全年平均同比上涨2.1%

本报讯(顾庆楠 高楠楠 记者张玮玮)国家统计局大连调查队公布的数据显示,2017年12月,我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨4.0%,其中食品价格上涨2.9%,非食品价格上涨4.3%,消费品价格上涨2.5%,服务价格上涨6.7%。2017年1月至12月平均,全市CPI比去年同期上涨2.1%。12月,全市CPI环比上涨0.6%,其中食品价格上涨2.4%,非食品价格上涨0.2%,消费品价格上涨0.9%,服务价格上涨0.2%。

2017年12月,全市工业生产者出厂价格(PPi)同比上涨4.1%,环比上涨0.6%。工业生产者购进价格同比上涨8.8%,环比上涨1.9%。2017年,工业生产者出厂价格同比上涨4.6%,工业生产者购进价格同比上涨9.8%。

市教育局提醒:加强学校季节性传染病防控

本报讯(记者曲琦)昨日,市教育局就加强冬季学校传染病防控工作发出提醒,近期由于天气变化等原因,中小学季节性传染病的防控压力加大。

市教育局要求,各学校要充分保证学生足够的体育锻炼和运动。严禁学校在正常上课期间挤占体育课、停上体育课。要组织引导学生自觉参加体育锻炼和课外活动,保证学生每天1小时的有效体育活动时间。保证学校、班级和家中学生学习和生活场所的每日通风换气,要通过落实学生晨检、因病缺勤、病因追查与登记制度,学校传染病疫情报告人应及时了解学生的出勤、健康情况。学生假期身体如有不适要及时告诉家长,必要时要及时到医院就诊。要指导学生合理安排学习和活动,养成良好的生活习惯,规律作息,按时就餐,保证充足的睡眠,保持愉悦的心情,提高机体免疫力。

市教育局同时提醒学生,尽量减少到公共场所活动,减少人员接触,养成佩戴口罩、勤洗手等个人卫生习惯,注意冬季保暖预防感冒。

冷空气频出手力挺“三九”天 -13.6℃! 昨日大连市气温创入冬以来新低



本报讯(记者谢小芳)冷空气频频出手力挺“三九”天,加快了降温的脚步。尤其是昨日早间市区最低气温更是创下了入冬以来的新低,只有-13.6℃。而且,白天各地最大风力普遍都达到了6级,部分乡镇甚至达到了10级,风寒效应明显。

记者从市气象台了解到,1月9日夜间,冷空气中心移至东北地区,不断有冷空气南下影响大连地区,9日夜间开始,大连地区气温逐渐下滑,至11日早晨,市区气温更是创下入冬以来新低,市区最低温度-13.6℃,南部地区最低温度在-13℃左右,北部地区在-16℃左右,庄河地区早晨最低温度为-16.8℃。预计12日早晨北部地区气温继续走低,在-18℃左右。

今日我市天空将放晴,冷空气进入短暂休息,气温将开启回升进程,市区最高气温将重回冰点。双休日到下周一,晴天与阳光同时在线,风的战斗力也有所减弱,气温继续回升,市区最高气温在4℃~5℃,最低气温在-1℃~0℃之间。

▶昨日,大连东港商务区沿海护栏上结满晶莹剔透的冰凌。当日早晨,大连市区气温创下入冬以来新低,涌向岸边的海浪在护栏上凝结成长约2公里的冰凌,形成“瀚海阑干百丈冰”的冰凌美景。

本报记者吕文正 摄